



**ЗАКОНОДАТЕЛЬНОЕ СОБРАНИЕ
ИРКУТСКОЙ ОБЛАСТИ
ПОСТАНОВЛЕНИЕ**

14.12.2022

№ 62/38-3С

Иркутск

Об обращении Государственного Совета Республики Татарстан к Председателю Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации В.В. Володину и Председателю Правительства Российской Федерации М.В. Мишустину о необходимости совершенствования правового регулирования обращения с жидкими бытовыми отходами

Рассмотрев обращение Государственного Совета Республики Татарстан к Председателю Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации В.В. Володину и Председателю Правительства Российской Федерации М.В. Мишустину о необходимости совершенствования правового регулирования обращения с жидкими бытовыми отходами, руководствуясь статьей 47 Устава Иркутской области, Законодательное Собрание Иркутской области

ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Поддержать обращение Государственного Совета Республики Татарстан к Председателю Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации В.В. Володину и Председателю Правительства Российской Федерации М.В. Мишустину о необходимости совершенствования правового регулирования обращения с жидкими бытовыми отходами (прилагается).

2. Направить настоящее постановление Председателю Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации Володину В.В.,

Председателю Правительства Российской Федерации Мишустину М.В. и в
Государственный Совет Республики Татарстан.

Председатель
Законодательного Собрания
Иркутской области



А.В. Ведерников



**ПОСТАНОВЛЕНИЕ
ГОСУДАРСТВЕННОГО СОВЕТА
РЕСПУБЛИКИ ТАТАРСТАН**

Об Обращении Государственного Совета Республики Татарстан к Председателю Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации В.В. Володину и Председателю Правительства Российской Федерации М.В. Мишустину о необходимости совершенствования правового регулирования обращения с жидкими бытовыми отходами

Государственный Совет Республики Татарстан ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Принять Обращение Государственного Совета Республики Татарстан к Председателю Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации В.В. Володину и Председателю Правительства Российской Федерации М.В. Мишустину о необходимости совершенствования правового регулирования обращения с жидкими бытовыми отходами (прилагается).
2. Направить настоящее постановление Председателю Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации В.В. Володину и Председателю Правительства Российской Федерации М.В. Мишустину.
3. Обратиться к законодательным органам государственной власти субъектов Российской Федерации с просьбой поддержать указанное Обращение Государственного Совета Республики Татарстан.

Исполняющий обязанности
Председателя Государственного
Совета Республики Татарстан



Ю.З. Камалтынов

г. Казань,
18 ноября 2022 года
№ 1700-VI ГС

Законодательное Собрание Иркутской области	
Вх. №	6614
Дата	22 11 22
№	03 01-28

Обращение Государственного Совета Республики Татарстан
к Председателю Государственной Думы Федерального Собрания Российской
Федерации В.В. Володину и Председателю Правительства Российской Федерации
М.В. Мишустину о необходимости совершенствования правового регулирования
обращения с жидкими бытовыми отходами

Уважаемый Вячеслав Викторович!
Уважаемый Михаил Владимирович!

За последние несколько лет российское законодательство претерпело большие изменения в регулировании вопросов обращения с отходами производства и потребления. В базовый в этой сфере Федеральный закон от 24 июня 1998 года № 89-ФЗ «Об отходах производства и потребления» в конце 2014 года были внесены существенные изменения, положившие начало новой системе обращения с отходами, которые позволили в значительной степени наладить работу отрасли. Однако потребности правоприменительной практики диктуют необходимость поиска новых и совершенствования имеющихся форм и методов регулирования сферы обращения с отходами, в частности, это касается децентрализованной системы водоотведения.

Порядок обращения с жидкими бытовыми отходами, образуемыми в домах, в том числе в многоквартирных, не присоединенных к централизованной системе водоотведения (выгребные ямы, септики и т.п.), в настоящее время на законодательном уровне практически не регламентирован, отсутствует однозначное определение понятия «жидкие бытовые (коммунальные) отходы», отсутствуют методики определения норм образования и накопления, а также методика определения состава таких отходов.

Недостаточная урегулированность сферы обращения с жидкими бытовыми отходами оказывает негативное воздействие на состояние окружающей среды и создает угрозу здоровью населения, поскольку их сброс нередко осуществляется непосредственно в водные объекты (пруды, озера, реки) или иные места, не оборудованные и не приспособленные для этих целей.

По данным Росстата, в России только 65,4 процента жилищного фонда оборудовано централизованной канализацией. В сельских населенных пунктах этот показатель достигает всего 18,3 процента. В Республике Татарстан данные показатели чуть выше среднероссийских – 69,8 процента и 22,2 процента соответственно¹. То есть основная часть сельских территорий не обеспечена централизованной системой водоотведения, где сбор и вывоз таких отходов осуществляются специализированным транспортом. При этом регулирование тарифов на услуги децентрализованной системы водоотведения законодательством не предусмотрено.

¹ Федеральная служба государственной статистики. Подраздел официальная статистика: «Оборудование жилищного фонда отдельными видами благоустройства по субъектам Российской Федерации по состоянию на конец 2021 года», <https://rosstat.gov.ru/folder/13706>

До 1 января 2021 года отношения, связанные с вывозом жидких бытовых отходов, регулировались Правилами предоставления услуг по вывозу жидких бытовых отходов, утвержденными постановлением Правительства Российской Федерации от 10 февраля 1997 года № 155. В соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации от 11 июля 2020 года № 1036 указанные Правила утратили силу.

Таким образом, с 1 января 2021 года регулирование определения стоимости услуг по сбору и вывозу жидких бытовых отходов не осуществляется. Данные услуги оплачиваются организацией, осуществляющей сбор и вывоз жидких бытовых отходов, по возмездному договору в соответствии со статьей 779 Гражданского кодекса Российской Федерации. Стоимость услуг по сбору и вывозу жидких бытовых отходов устанавливается сторонами договора при его подписании произвольно. Данное положение дел, когда в условиях неурегулированности тарифов на вывоз жидких бытовых отходов граждане вынуждены оплачивать указанные услуги по произвольным ценам, приводит к социальному дисбалансу.

В связи с изложенным Государственный Совет Республики Татарстан обращается к вам с просьбой рассмотреть вопросы совершенствования правового регулирования обращения с жидкими бытовыми (коммунальными) отходами с формированием полноценного цикла обращения с ними (тарификация, транспортирование, очистка, утилизация) и введения государственного регулирования тарифов на услуги нецентрализованной системы водоотведения.